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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_14-OA_13
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar y aplicar algunas normas para la buena convivencia y para la seguridad y el autocuidado en su familia, en la escuela y en la vía pública.
[bookmark: _Hlk50040286]Mostrar actitudes y realizar acciones concretas en su entorno cercano (familia, escuela y comunidad) que reflejen: 
› el respeto al otro 
› la empatía 
› la responsabilidad

COMUNICACIÓN Comunicar oralmente de manera clara. (OA g)
	Normas: buena convivencia, seguridad y autocuidado
1.
El docente guía una lluvia de ideas sobre tareas que se pueden asignar a distintos estudiantes por el periodo de una semana. Las tareas deben orientarse a facilitar el trabajo y la cohesión del curso. Por ejemplo, secretarios (encargados de repartir materiales o circulares), jefes de filas (encargados de ordenar cada fila o las mesas en general si es que la sala está organizada de otra manera), doctor (encargado de llamar a los estudiantes que faltan a clases y reportar el estado de salud al curso), buen amigo (encargado de buscar compañeros que estén solos en el recreo y jugar con ellos), etc. Luego: 
› El profesor ayuda a los alumnos a describir las funciones de cada tarea y, en conjunto, enumeran las tareas definidas en una cartulina. 
› Se pega el nombre o foto de cada uno de los estudiantes asignados para alguna tarea en la cartulina, al lado de la labor que le corresponderá esa semana.














