Historia, Geografía y Ciencias Sociales                                  Unidad 4                                                                                                                                                                                                                                                              Primer Año Básico                                  OA_14-OA_6
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_14-OA_6
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar y aplicar algunas normas para la buena convivencia y para la seguridad y el autocuidado en su familia, en la escuela y en la vía pública.
Conocer expresiones culturales locales y nacionales (como comidas, flores y animales típicos, música y juegos, entre otros), describir fiestas y tradiciones importantes de nivel local (como Fiesta de La Tirana, Fiesta de San Pedro, Fiesta de Cuasimodo, carreras a la chilena, el rodeo, la vendimia y la fundación del pueblo o de la ciudad, entre otras) y reconocer estas expresiones como elementos de unidad e identidad local y/o nacional.


TRABAJO CON FUENTES Obtener información a partir de fuentes orales y gráficas dadas. (OA e)

	Identidad nacional: expresiones culturales locales y nacionales
4.
El docente distribuye entre los alumnos un conjunto de imágenes de animales y vegetación típicos de Chile. A partir de estos modelos, los estudiantes eligen y dibujan algunos de ellos y los rotulan, conformando, entre todo el curso, un catálogo de flora y fauna chilena.












