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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_14-OA_15
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Explicar y aplicar algunas normas para la buena convivencia y para la seguridad y el autocuidado en su familia, en la escuela y en la vía pública.
Identificar la labor que cumplen, en beneficio de la comunidad, instituciones como la escuela, la municipalidad, el hospital o la posta, Carabineros de Chile, y las personas que trabajan en ellas.

TRABAJO CON FUENTES Obtener información a partir de fuentes orales y gráficas dadas. (OA e) 
PENSAMIENTO CRÍTICO Formular opiniones. (OA f) 
COMUNICACIÓN Comunicar oralmente de manera clara y coherente. (OA g)








	Instituciones locales: labores y servicio a la comunidad
2.
Acompañados por el docente, los estudiantes visitan algunas de las instituciones en estudio que sean cercanas a la escuela. Antes de la visita, el docente repasa con los estudiantes algunas normas importantes para su seguridad y para mantener la buena convivencia durante la actividad. Una vez completadas varias visitas, se organizan en grupos y, cada grupo presenta al curso una de las instituciones. Explican la labor que realiza en beneficio de las personas, refiriéndose a quienes se desempeñan en ellas, e indican por qué es una labor importante. Finalmente, en conjunto, completan un mural sobre las instituciones visitadas, donde incluyen una reproducción del edificio correspondiente y de quienes laboran ahí.







