Historia, Geografía y Ciencias Sociales                                  Unidad 4                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Segundo Año Básico                              OA_14-OA_5
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_14-OA_5
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Conocer, proponer, aplicar y explicar la importancia de algunas normas necesarias para: 
› cuidarse, cuidar a otros y evitar situaciones de riesgo 
› organizar un ambiente propicio al aprendizaje y acogedor para todos 
› cuidar el patrimonio y el medioambiente.

Reconocer diversas expresiones del patrimonio cultural del país y de su región, tales como manifestaciones artísticas, tradiciones folclóricas, leyendas y tradiciones orales, costumbres familiares, creencias, idioma, construcciones, comidas típicas, fiestas, monumentos y sitios históricos.

TRABAJO CON FUENTES Obtener información explícita a partir de imágenes y de fuentes escritas y orales dadas, mediante preguntas dirigidas. (OA f) 
COMUNICACIÓN Participar en conversaciones grupales, respetando turnos y otros puntos de vista. (OA h) Presentar temas dados en forma oral, visual o escrita, incorporando material de apoyo. (OA i)
	Tradiciones y costumbres chilenas
5.
Los alumnos aprenden sobre las costumbres del campo chileno a través del documental “La mamá de mi abuela se lo contó a mi abuela”. Entre todos, identifican y describen las actividades que observan y las personas que aparecen (por ejemplo: la cosecha de la uva, la pisa de la uva, el testimonio de un campesino, etc.). Luego, los alumnos comparten sus impresiones con un compañero y redactan un texto donde describen la actividad que más les interesó y la representan con dibujos. Los trabajos son puestos en común y expuestos en un lugar visible de la sala o la escuela.




