Historia, Geografía y Ciencias Sociales                                  Unidad 4                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Segundo Año Básico                              OA_14-OA_5
   

Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_14-OA_5
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Conocer, proponer, aplicar y explicar la importancia de algunas normas necesarias para: 
› cuidarse, cuidar a otros y evitar situaciones de riesgo 
› organizar un ambiente propicio al aprendizaje y acogedor para todos 
› cuidar el patrimonio y el medioambiente.

Reconocer diversas expresiones del patrimonio cultural del país y de su región, tales como manifestaciones artísticas, tradiciones folclóricas, leyendas y tradiciones orales, costumbres familiares, creencias, idioma, construcciones, comidas típicas, fiestas, monumentos y sitios históricos.

TRABAJO CON FUENTES Obtener información explícita a partir de imágenes y de fuentes escritas y orales dadas, mediante preguntas dirigidas. (OA f) 

COMUNICACIÓN Presentar temas dados en forma oral, visual o escrita, incorporando material de apoyo. (OA i)
	Expresiones del patrimonio cultural de Chile
 7.
Los alumnos escuchan música de un baile típico de su localidad o región, y entre todos comentan en qué época del año o en qué fiestas se interpreta, quiénes participan, cómo se baila, etc. 
› En grupos, investigan la letra de la canción y la copian en su cuaderno, acompañándola con imágenes que representen el baile. 
› Los trabajos se ponen en común frente al curso, y de ser posible, el baile es interpretado con la indumentaria adecuada. 
(Música) R.





