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Actividades Sugeridas
	OBJETIVO DE APRENDIZAJE OA_4
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Analizar y comparar las principales características de las civilizaciones americanas (mayas, aztecas e incas).


PENSAMIENTO TEMPORAL. Comparar aspectos entre sociedades y civilizaciones del pasado. (OA c) 
COMUNICACIÓN. Participar en conversaciones grupales, intercambiando opiniones y respetando turnos y otros puntos de vista. (OA i).




	Comparación de las civilizaciones maya, azteca e inca
7.
Organizados en grupos, llegan a un consenso sobre cuál es, en su opinión, el rasgo distintivo de cada una de las civilizaciones estudiadas a lo largo del año. Luego elaboran un collage, en el cual se resuman las ideas consensuadas por el grupo.

! Observaciones al docente: Las actividades sugeridas para este aprendizaje buscan que el estudiante pueda sintetizar los conocimientos sobre las civilizaciones americanas estudiadas, a partir del análisis comparativo de ellas. En todas las actividades, se busca que realicen comparaciones, ya sea en un ámbito específico –como los sistemas agrícolas– o en diferentes aspectos. En el caso de las actividades 5 y 6, en las que se debe responder preguntas simples, es recomendable que el profesor genere instancias para que puedan intercambiar respuestas entre los compañeros, de modo que puedan considerar otros puntos de vista, plantear dudas y comentarios. Para buscar información complementaria, se sugiere visitar los sitios web recomendados en la Unidad 3 y en las actividades de los OA 3 y 4 de esta unidad. Sin embargo, en estos dos portales se puede acceder de manera más fácil a información de las tres civilizaciones estudiadas: 
http://www.precolombino.cl/mods/culturas/ 
http://www.uc.cl/sw_educ/historia/conquista/parte1/html/h00.html





