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Actividades Sugeridas
	OBJETIVOS DE APRENDIZAJE OA_12-OA_16
	DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD

	Reconocer sus principales derechos en situaciones de la vida cotidiana, como el derecho a la educación, a contar con alimentación, vivienda, recreo y servicios médicos adecuados, a expresarse, a ser protegido contra el abandono y la crueldad, y a no trabajar antes de la edad apropiada; y dar ejemplos de cómo se pueden ejercer y proteger esos derechos.
Resolver conflictos, aplicando estrategias como determinar la causa del problema, proponer posibles soluciones, dialogar, buscar un punto de vista común y votar, entre otras, demostrando respeto y empatía por las partes involucradas para mejorar la convivencia en el curso y en la comunidad escolar.

TRABAJO CON FUENTES. Obtener información a partir de diversas fuentes. (OA f) 
PENSAMIENTO CRÍTICO Formular opiniones fundamentadas. (OA h) 
COMUNICACIÓN Presentar, en forma visual, oral y escrita, temas estudiados en el nivel. (OA j)
	Formas de evitar accidentes y resolver conflictos
11.
Leen y discuten información sobre distintas situaciones problemáticas relacionadas con accidentes de tránsito. Luego elaboran un decálogo con propuestas de acciones que se podrían haber llevado a cabo para prevenir estos accidentes. Con la guía del docente, reflexionan en conjunto sobre cómo la irresponsabilidad involucrada en estos accidentes puede conllevar un daño para la persona y sus derechos. Finalmente, cada estudiante escribe una reflexión en la que explica cómo actitudes de respeto al otro y las normas contribuyen al resguardo de los derechos de todas las personas.




